

家庭 家教 家风

妇联组织助力 女企业家们发力

她们走在乡村振兴的大道上

本报讯(全媒体记者 刘惠子)近年来,岳西县妇联主动作为,在贴心服务中凝聚女企业家的智慧和力量。“全省巾帼建功标兵”“省三八红旗手”等一大批女性创客、女性电商等巾帼创业带头人在妇联组织的支持鼓励下,引领女性创业就业,成为农业农村现代化的重要力量,更是乡村振兴的受益者、参与者、推动者。

巾帼创业忙 同心奔小康

“五一”小长假前,汪霞加盟的酒店在岳西县顺利开业。汪霞是岳西县首家徽姑娘农家乐的老板。20多年来,从做餐饮到收购农户家的土特产深加工,线上售卖,再到经营酒店,汪霞告诉记者:“在妇联组织的扶持和鼓励下,我不仅做起了旅游配套,还成为了岳西带动妇女脱贫、参与乡村振兴的积极践行者。”

初夏的夜晚,岳西县温泉镇的“扶贫工厂”内灯火通明。42岁的王明霞给读高中的儿子送完饭,收拾妥当,就来到这里。王明霞一边跟姐妹们聊着天,一边两只手熟练地扯动面前的布匹,十几分钟后,一朵灵秀的机绣花图案就跃然而出。“以前当姑娘时就吃这门‘手艺饭’,后来嫁到毛尖山乡,一边带孩子一边在工厂干活,现在来陪读,就继续干了。工作时间灵活,一个月三四千元,既顾了家又赚了钱。”这家“扶贫工厂”的主人是全国三八红旗手、安徽宇鸿纺织工艺有限公司董事长刘月红。不只温泉镇,该企业在全县十几个乡镇都设有分厂,辐射带动周边1000多农户在家门口就业,其中90%为女性。

2018年,采纳岳西县妇联建议,刘月红在企业和扶贫工厂创建了“三八红旗手工作室”,以“学技术、比技

能、强素质、创一流”为主题,常态化组织女工开展技能竞赛。去年,在妇联的指导下,企业成立妇联,建起“姐妹驿站”,通过丰富多彩的活动,更好地凝聚了妇女姐妹,同心致富奔小康。

妇联服务忙 产业发展强

2018年脱贫摘帽后,岳西县不断巩固脱贫成果,接续乡村振兴。县妇联主动作为,在贴心服务中凝聚起女企业家的智慧和力量。几年来,“全国巾帼示范农家乐”利霞农庄创办人汪霞,投身现代农业的“全省巾帼建功标兵”王玉,“省三八红旗手”方红等一大批女性创客、女性电商等巾帼创业带头人在妇联组织的支持鼓励下,引领女性创业就业,脱贫致富。

去年疫情期间,妇联吹响“集结号”,女企业家们积极行动,参与疫情

防控,打了一场漂亮的“巾帼防疫战”。随后,为支持妇女创业创新、女企业家复工复产,县妇联又联合县建行、县邮储银行、县农商行开展“助力巾帼贷”,共发放小额贷款73笔,共计2650万元,为女企业家“雪中送炭”。

去年7月,岳西县遭受洪涝灾害,不少女性领办的企业受灾严重,为帮助女企业家重振信心,县妇联前往毛尖山乡、响肠镇走访“妇”字号企业,鼓励她们树立信心,积极开展灾后生产自救。同时,全县各级妇联组织还针对性开展多种形式的帮扶救助,帮助她们尽快恢复正常生产。“妇联组织助力,女企业家持续发力。走在乡村振兴之路上的岳西女性,步伐更坚定,将在产业发展、乡风文明、人居环境整治、基层社会治理等各方面彰显巾帼之力。”县妇联主席闵琼梅说。

市妇联举办
党史学习教育
专题宣讲

本报讯(全媒体记者 刘惠子)5月8日,安庆市妇联、市直机关工委举办党史学习教育专题宣讲。市妇联十四届执委,市妇联机关全体成员,市直各单位妇联主席,迎江区、大观区、宜秀区、镇、村三级妇联主席,经开区、筑梦新区、高新区、高校妇联主席,部分女企业家代表参加。

宣讲以《讲好安庆故事,传承红色基因》为题,从党史学习的重要性、把握党史的主流和本质、党史的阶段划分、领会党史中的宝贵经验和重要启示、安庆党史简介五个方面阐述中国共产党历史,特别阐述了发生在安庆大地上的革命历史和展现出的伟大精神。

大家纷纷表示,宣讲报告主题鲜明、内容丰富,是一堂很好的党史教育课,令人受益匪浅,要以这次宣讲报告为契机,立足工作岗位,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,将学习成果转化为妇女群众办实事的工作实绩,为建设新阶段现代化美好安庆贡献巾帼力量,以优异成绩庆祝建党100周年。



崔燕(左一)

本报讯(全媒体记者 刘惠子)“只要有利于民政事业,有利于提高老干部幸福指数,就是值得的。”1977年出生的崔燕,是安庆市军队离退休干部休养所党支部书记、所长。多年来,她始终用心、用力、用情为军休干部们做好服务,赢得老干部和同事们的信赖和尊重。2016年她荣获“安庆市抗洪抢险先进个人”称号和安庆事业单位工作人员年度考核“优秀”,2017年荣获

崔燕:用心对待每一件事

“安庆市巾帼建功标兵”称号。

在常人眼里,老干部服务工作不好做,但崔燕每天总是将笑意写在脸上,用心对待每一件事。接手负责军休所全面工作后,崔燕认真做好相关工作之外,还从细节处着手,着力改善军休所人居环境。

墙面重新粉刷了,楼体扶手的铁锈去除了,旧花坛里的杂草清理了,垃圾池改造替换为大垃圾箱,健身器材更新并按时养护,新建公共停车场并安装充电桩,更换新的物业公司提供更贴心的服务……“比以前干净多了,住得更安心舒适了。”军休所的一位老干部说。

在负责主持全面工作的这几

年,崔燕心系军休干部的困难与安危。老干部家里有困难了,立即安排工作人员上门服务;老干部家庭有矛盾了,动之以情,晓之以理,热情调解;老干部生病了,哪怕是深夜,第一时间到医院探望;2016年我市暴发特大洪涝灾害时,崔燕连续多月坚守在岗位上没有休假。在灾区一线安抚受灾群众,组织动员捐款捐物……

工作之余,崔燕还潜心学习政策法规。“崔所长以前从未接触过军休工作,所学专业也不对口,刚接手工作时经常向我们请教业务上的事情。现在,相关的政策法规、业务知识完全信手拈来。”办公室主任吴岳琼说。

查赛琴:用专业助力城市发展

本报讯(全媒体记者 刘惠子)用自己的双手和专业积极创业打拼,公司壮大之后,始终不忘关注公益事业。多年来,查赛琴先后带领员工获得省市“诚信单位”“守合同、重信用单位”“纳税A级信用单位”“援疆先进单位”等荣誉。

1978年出生的查赛琴,曾任职于岳西县物价局。2004年,在家人的支持下,她辞职离开了县城,怀揣着热情和对未来生活的追求与向往,只身来到安庆开始了创业生涯。她与人合租用了一间简陋的办公室,创立了自己的公司。

多年来,公司逐渐壮大,热心助人的查赛琴始终不忘关注公益事业。她一对一资助低保户贫困学生、身患疾病的大学生、孤儿大学生等困难群体。今年3月,当得知太湖县徐桥镇前进村一支书因抗击疫情牺牲,妻子带了两个孩子读书经济压力大的情况后,她当即资助4000元并承诺将一直资助孩子直至大学毕业。查赛琴还带领公司积极参与“百企帮百村”精准扶贫、持续助力慧灵残障儿童中心建设等,近年来为社会捐款捐物累计达50多万元。



查赛琴(右一)

2020年疫情期间,她更是全体动员、共克时艰,除捐款3万多元到红十字及主管部门之外,全体员工募捐2.8万元购买医疗防护用品捐到武汉金银潭医院。“企业要勇于担当更多的社会责任,用专业助力城市发展,用知识体现服务价值。”查赛琴说。

主办:安庆市妇女联合会

家庭 家教 家风

家

承办:安庆晚报